

打造“社工+志愿”示范社区

崂山区“社工+志愿”联动融合发展启动 绘就基层社会治理“同心圆”



新鲜事

为推动社会工作与志愿服务融合发展,近日,崂山区委社会工作部印发了《崂山区“社工+志愿”联动融合发展实施意见》(以下简称《意见》),着力构建“社工引领志愿者、志愿者协助社工”联动服务新格局,激发社会工作活力,提升志愿服务专业化水平。

《意见》提出,要充分认识联动融合的重要意义,明确联动融合的目标任务。充分发挥社会工作者专业优势,将社工人才、社工机构引入志愿服务工作中,在阵地共享、平台建设、队伍建设、实践活动、项目培育等方面发挥社工专

长,打造共建共治共享的“社工+志愿”综合体。通过加强党建引领、资金保障、监督评估、宣传激励,强化联动融合的组织保障,用更精准的志愿服务提升群众的获得感、幸福感、满足感,谱写基层治理新篇章。

与此同时,要以社区为平台,以社会工作者和志愿者为纽带,联动融合社区社会组织、社区慈善资源等内外资源,绘就基层社会治理“同心圆”。到2025年底,在崂山区范围内打造一批成熟的“社工+志愿”示范社区,培养一支高素质的“社工+志愿”人才队伍,培育一批有影响力的“社工+志愿”服务品牌,形成“社工+志愿”融合发展的崂山模式,推动社会工作和志愿服务在社会治理和社会服务中发挥更大作用。

崂山区“社工+志愿”联动融合发展启动仪式上,崂山区委社会工作部围绕近期出台的《意见》,对具体工作内容进行了解读分析,要求进一步在资源链接、能力提升、融入发展、共建共治共享等领域强化专业社工引领、志愿者参与,推动社会工作发挥更大效用。

随后,在前期征集调研的基础上,公布了崂山区首批“社工+志愿”联动融合试点社区名单。首批试点社区先行先试,充分发挥社会工作者的专业优势,让“有意义”的事情变得“更专业”,推动形成社会工作与志愿服务融合发展的良好局面。

近年来,崂山区积极探索“社工+志愿”联动融合发展模式,引导社会工作者与志愿者优势互补、资源整合、信息共

享、高效联动,进一步提升志愿服务精准化、规范化、专业化、品牌化程度,助力创新社会治理、增进民生福祉、促进文明进步。2023年以来,崂山区街道社工站培育及赋能社区社会组织及志愿服务队伍124支,联动1700余名社区志愿者开展服务,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

《意见》的出台,为崂山区今后的社会工作和志愿服务提供了更多思路,下一步,崂山区将持续深化“社工+志愿”联动融合发展模式,进一步在资源链接、能力提升、融入发展、共建共治共享等领域强化专业社工引领、志愿者参与。利用社工的专业优势培育社区社会组织,推动志愿服务队伍发展完善,推动社会工作发挥更大效用。

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁

即墨区

27家预防接种门诊实施8S精益化管理



家长带孩子在温馨舒适的环境中等待接种。

日前,青岛市预防接种提质行动暨预防接种门诊8S管理现场会在青岛市即墨区召开。近年来,即墨区作为青岛市预防接种门诊8S管理的试点区市,分阶段在全区范围内深入实施8S精益化管理。目前,即墨区27家预防接种门诊已成功转型,打造了舒适高效的就诊环境。

“8S”即整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全、节约、学习,这八大要素构成了即墨区预防接种门诊管理的基石。各门诊从细微处着手,在硬件设施上狠下功夫,如设立鲜花角、布置卡通元素增添温馨氛围,贴心地提供饮用水、设立母婴专区等,从每个细节上满足群众的多元化需求。

同时,通过精细化管理,实现了从环境到服务的全面蜕变。通过智能排号系统、专业引导员的精准服务,让就诊流程变得顺畅无阻。定

期开展业务培训与礼仪服务,不仅提升了工作人员的专业素养,更让每一位走进门诊的市民都能感受到满满的关怀与尊重。

在预防接种领域,儿童始终是关注的焦点。即墨区各接种门诊推出了线上平台预约、电话预约、微信服务号预约及短信提醒等多种便捷预约方式,让家长们能够根据自己的时间安排灵活选择,“即来即种即走”的快捷服务模式大大缩短了等待时间,让接种过程变得轻松愉快。

通济街道社区卫生服务中心预防接种门诊率先推出了儿童预防接种与儿保查体相结合的一站式服务模式,增设接种单元、独立采血与化验室等,为孩子们提供了更加全面、贴心的服务体验。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 颜世慧 孙吉序 摄影报道

“零距离”接触 激发参与环保热情



志愿者在海滩捡拾垃圾。

今年以来,青岛市生态环境局即墨分局紧扣全面推进美丽中国建设宣传主题,聚焦系统治水、强力治气、综合治土等重点工作,以宣传环保法律法规政策和提升社会公众环保理念为目标,扎实推进生态文明宣传教育工作,唱响生态文明建设主旋律。

在刚刚过去的暑假,即墨区精心策划了数十场生态文明宣传教育活动,500余名学生在轻松愉快的氛围中学习环保知识、探索科学奥秘、感受生态之变,度过了一段难忘的温馨夏日时光。

结合世界水日、世界地球日等活动,即墨区充分发挥辖区7家生态环境教育基地环境宣传的专业优势,线上线下累计开放72次,接待社会公众1800余人次,通过“零距离”接触,激发群众关心环保、支持环保和参与环保的热情。

即墨区积极打造“小蓝帽保河护海志愿服务队”这一志愿服务品牌,充分调动机关企事业单位、高校、社区等社会力量,深入开展生态文明宣讲、环境卫生清洁、巡河巡海巡湾等常态化志愿服务活动,身体力行践行生态文明理念。今年以来,累计开展“美丽中国,我是行动者”系列志愿服务活动11次,推动形成新时代文明实践良好态势。

青岛市生态环境局即墨分局借助报纸、电视台、新闻客户端、新媒体等多种渠道,全方位展示即墨践行“绿水青山就是金山银山”理念的工作举措和实际成效,做到电视有报道、报纸有文字、广播有声音、视频有图像,形成立体化、全方位、多维度宣传态势,积极营造人人关注支持参与生态文明建设和生态环境保护的浓厚氛围。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 刘海豹 摄影报道

读者粉丝看过来 有啥新鲜事 跟大家分享

如果你在生活中看到什么新鲜事、有趣事,可以通过下面3种方式联系我们,跟大家一起分享。

1、拨打早报热线电话 82888000。

2、扫码关注“早报瞰青岛”微信公众号,给我们留言。

3、扫码加入“早报瞰青岛粉丝福利群”,跟小编交流的同时,还可以抢领各种福利。



早报
粉丝
福利
群